Г.В.Рыбкина,

СОШ № 80,  г. Воронеж
Проверь свои знания

Система проверочных работ, 9-й класс
.
Тема: «Электрическое поле».

	Учащийся должен

	Знать
	Уметь

	1. Какое явление называется электризацией.
	1. Приводить примеры электрических явлений.

	2. Что означает термин «электрический заряд».
	2. Объяснять, как с помощью трения получать положительные и отрицательные заряды.

	3. Как взаимодействуют заряды одного или противоположных знаков.
	

	4. Устройство и принцип действия электроскопа и электрометра.
	3. Приводить примеры возникновения статистического электричества в быту и на производстве.

	5. Что электрический заряд можно разделить и существует предел деления электрического заряда (элементарный заряд).
	4. Выделять из перечня веществ проводники и диэлектрики.

	6. Планетарную модель строения атома. 
	

	7. Механизм образования  положительных  и отрицательных ионов.
	

	8. Состав радиоактивного излучения (α, β, γ– излучения) и их свойства.
	5. Приводить примеры радиоактивных химических элементов.

	9. Что атомные ядра обладают свойствами превращения в ядра других элементов, что существуют ядерные реакции деления и синтеза.
	6. По таблице Менделеева определять количественные характеристики атома и его ядра.
7. Использовать символьную запись ядер химических элементов и ядерных реакций.

	10. О влиянии радиоактивных излучений на организм человека.
	

	11. Формулировку закона сохранения электрического заряда, его математическую запись.
	8. Применять закон сохранения электрического заряда для решения задач и объяснения опытов по электризации

	12. Что вокруг электрических зарядов существует особый вид материи – электрическое поле.
	

	13. Основные свойства электрического поля: а) действует с некоторой силой на заряженное тело, внесенное в электрическое поле; б) ослабевает по мере удаления от заряда.
	9. Описывать характер движения заряженных частиц в конкретных ситуациях действия поля


Проверочная работа по теме « Объяснение электризации тел»

Вариант 1

№1. Атом, потерявший один или несколько электронов называется …

А. положительный ион; В. отрицательный ион; С. нейтральный атом; D. изотоп. 

№2. Тело заряжено отрицательно тогда, когда сумма всех положительных зарядов в теле

А. равна сумме всех отрицательных зарядов в теле; В. больше суммы всех отрицательных зарядов в теле;

С. меньше суммы всех отрицательных зарядов в теле; D. данных не достаточно для ответа.

№3. Что произойдёт, если положительно заряженной палочкой коснуться нейтрального металлического шарика (см. рис.)
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А. часть электронов с палочки перейдёт на шарик;

В. часть электронов с шарика перейдёт на палочку; 

С. ничего не произойдёт

D. положительный заряд с палочки перейдёт на шарик

№4. В каком случае заряд второго шарика отрицателен?
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№5. Незаряженные электроскопы А и С соединяются

 с электроскопом В с помощью двух палочек (рис.).

 Зарядятся ли электроскопы А и С?

А. зарядятся;

В. не зарядятся;

[image: image51.wmf]v
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С. зарядится только электроскоп А;

D. зарядится только электроскоп С.

№6. Два одинаковых металлических шарика имеют заряды q1=–6нКл и q2=10нКл. Их привели в соприкосновение и раздвинули. Каков будет заряд у шариков после этого?
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№7. В ядре атома 14 частиц, из них 7 нейтронов. Это ядро атома…
А. кремния;      B. азота;    C. скандия; D. .лития.
Вариант 2

№1. Атом, получивший один или несколько электронов называется …

А. положительный ион; В. отрицательный ион; С. нейтральный атом; D. изотоп.

№2. Тело заряжено положительно тогда, когда сумма всех положительных зарядов в теле

А. равна сумме всех отрицательных зарядов в теле; В. больше суммы всех отрицательных зарядов в теле;

С. меньше суммы всех отрицательных зарядов в теле; D. данных не достаточно для ответа.

№3. Что произойдёт, если отрицательно заряженной палочкой коснуться нейтрального металлического шарика (см. рис.)

А. часть электронов с палочки перейдёт на шарик;

В. часть электронов с шарика перейдёт на палочку;

С. ничего не произойдёт

D. данных не достаточно для ответа.

№4. В каком случае заряд второго шарика положителен?


№5. Между двумя заряженными телами А и С 

 помещено незаряженное тело В. Зарядится ли

 тело В, если его соединить с заряженными 

телами так, как показано на рисунке?

А. не зарядится; 

В. зарядится положительным зарядом;

С. зарядится отрицательным зарядом;

D. зарядится положительным и отрицательным зарядом.

№6.Два одинаковых металлических шарика имеют заряды q1=6нКл и q2=-10нКл. Их привели в соприкосновение и раздвинули. Каков будет заряд у шариков после этого?
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№7. В ядре атома 65 частиц, из них 30 протонов. Это ядро атома…

А. тербия;      B. брома;    C. цинка; D. америция.
Физический диктант по теме:

«Электризация тел. Строение атома».
Вариант 1.

1. Тело наэлектризовано, если…

2. Тело нейтрально, если…

3. Электрический заряд обозначается…

4. В процессе электризации … (оба тела, одно тело) получается электрический заряд.

5. Разноименно заряженные тела …

6. Тела, при обычных условиях не проводящие электрические заряды, называются …

7. К проводникам относятся …

8. Элементарный заряд равен …

9. Ядро атома состоит из …

10. Нейтральная частица, входящая в состав ядра – …

11. В состав атома серебра входят:  … электронов;

… протонов;

… нейтронов.

12. Атом химического элемента имеет в ядре 19 протонов и 20 нейтронов. Это…

Физический диктант по теме:

«Электризация тел. Строение атома».
Вариант 2.

1. Процесс сообщения телу электрического заряда –…

2. Тело заряжено, если…

3. Единица электрического заряда –…

4. При трении электризуются … (оба тела, одно тело) 

5. Одноименно заряженные тела …

6. Тела, способные проводить электрические заряды, называются …

7. К диэлектрикам относятся …

8. Заряд электрона равен …

9. Атом состоит из …

10. Положительно заряженная частица, входящая в состав ядра – …

11. В состав атома золота входят: … электронов;

   … протонов;

   … нейтронов.

Атом химического элемента имеет в ядре 22 протона и 23 нейтрона
Тема: «Постоянный электрический ток».

	Учащийся должен

	Знать
	Уметь

	1. Что такое электрический ток.
	1. Приводить примеры проявления различных действий электрического тока (теплового, химического, магнитного, физиологического).

	2. Условие существования электрического тока в веществе. 
	

	3. Что существуют специальные устройства, создающие электрическое поле в проводнике – источники тока.
	

	4. Что является носителями свободных электрических зарядов в металлах, жидкостях, газах, полупроводниках.
	

	5. Условное обозначение элементов электрической цепи.

6. Как можно обесточить электрическую цепь.
	2. Изображать схемы электрических цепей, пользуясь условными обозначениями их элементов.

3. На схеме показывать направление тока и направление движения носителей тока.
4. Собирать цепи по схемам.

	7. Что такое сила тока, напряжение, сопротивление. Их физический смысл, единицы и приборы измерения, связь между этими величинами.
	5. Решать задачи на расчёт электрических цепей.

	8. Принцип действия, назначение и способы включения в цепь электроизмерительных приборов: амперметра, вольтметра.
	6. Измерять силу тока и напряжение.

	9. Зависимость сопротивления проводника от его геометрических размеров и материала из которого проводник изготовлен.
	7. Решать задачи на расчет сопротивления проводника.

	10. Что такое удельное сопротивление, единицы его измерения.
	8.Пользоваться таблицей удельных сопротивлений.

	11. Закономерности последовательного и параллельного соединения проводников.
	9. Узнавать на схемах участки последовательно или параллельно соединенных проводников.
10. Использовать закономерности последовательного и параллельного соединения проводников для решения задач.

	12. Формулы для вычисления работы и мощности тока.
	11. Решать задачи на вычисление работы и мощности электрического тока, а так же стоимость электрической энергии.

	13. Закон  Джоуля–Ленца.
	12. Используя закон Джоуля–Ленца решать задачи на расчет количества теплоты, выделившегося в цепи постоянного тока.

	14. Устройство, принцип действия и обозначение на схемах плавких предохранителей.
	


	Тест: «Электрический ток».

Вариант 1

1. Какие частицы являются носителями электрического тока в металлических проводниках?

а) положительные ионы;                                      б) отрицательные ионы;

в) положительные и отрицательные ионы;        г) свободные электроны.

2. Примером магнитного действия тока служит…

а) свечение вольфрамовой нити в электрической лампе;

б) выделение на электроде вещества из раствора, по которому пропущен электрический ток;

в) плавление проволоки в предохранителях;

г) притяжение железных опилок к гвоздю, обмотанному изолированным проводом с током.

3. Какое из указанных соотношений записано верно?

а) 1 мВ = 1000 В;     б) 1 мВ = 0,001 В;    в) 1 мкВ = 0,001 В;      г) 1 кВ = 0,001 В.

4. Единицей измерения силы тока является …

а) 1 В;    б) 1 Дж;    в) 1 Па;   г) 1 А;    д) 1 Н;    е) 1 Вт;    ж) 1 Ом.

5. На каком из рисунков дано обозначение резистора?
а) 1;

б) 2;

в) 3;

г) 4;

д) 5; 

е) 6;

6. Какая ошибка допущена в электрической схеме, изображенной на рисунке?
а) неверно включен в цепь амперметр;

б) неверно включен в цепь вольтметр;

в) в источнике тока неверно обозначена полярность;

г)  неверно включены в цепь электрические лампы.

7. Какую из указанных формул можно использовать для расчёта силы тока?
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	Тест: «Электрический ток».

Вариант 2

1. Электрический ток в металлах представляет собой…

а) беспорядочное движение всех свободных электронов;

б) упорядоченное движение свободных электронов;

в)движение положительных ионов;

г) движение отрицательных ионов.

2. В каком из указанных случаев используется тепловое действие тока?

а) золочения ювелирных изделий;                б) намагничивания железа;

в) приготовления пищи на электроплите;    г) вращения лопастей вентилятора.

3. В каком из указанных соотношений допущена ошибка?

а) 1 мВ = 1000 В;     б) 1 мВ = 0,001 В;    в) 1 Дж/Кл = 1 В;      г) 1 кВ = 1000 В.

4. Единицей измерения напряжения является …

а) 1 В;    б) 1 Дж;    в) 1 Па;   г) 1 А;    д) 1 Н;    е) 1 Вт;    ж) 1 Ом.

5. На каком из рисунков дано обозначение гальванического элемента?
А) 1;

Б) 2;

В) 3;

г) 4;

д) 5; 

е) 6;

6. Какая из электрических схем, изображенных на рисунке, составлена верно?
а) 1;

б) 2;

в) 3;

г) 4;

7. Какую из указанных формул можно использовать для расчёта электрического напряжения
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	Тест «Электрическое сопротивление. Закон Ома».

Вариант 1.

1. Электрическое сопротивление – физическая величина, …

a) которая выражает зависимость силы тока от свойств проводника;

b) которая выражает зависимость силы тока от напряжения;

c) определяющая характер взаимодействия частиц;

d) характеризующая количество электричества прошедшего через поперечное сечение проводника.

2. Длина одного провода 26 м, другого – 13 м. Площадь сечения и материал проводников одинаков. У какого провода сопротивление больше и во сколько раз?

a) у первого в 2 раза;

b) у второго в 2 раза;

c) одинаково у обоих;

d) определить невозможно, т.к. не хватает данных.

3. Единицей измерения удельного сопротивления проводника является …

a) 
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4. На каком из рисунков дано обозначение резистора?

а) 1;

б) 2;

в) 3;

г) 4;

д) 5; 

е) 6;

5. Какой из графиков, указанных на рисунке, соответствует графику зависимости силы тока в проводнике от напряжения между концами этого проводника?

a) 1;

b) 2;

c) 3;

d) 4.

6. При напряжении на концах проводников 6 В сила тока 1,5 А. Какова сила тока при напряжении 12 В?

a)  1 А;         b)  2 А;        c)  3 А;       d)  9 А.

7. По графику зависимости силы тока от

 напряжения определите сопротивление участка цепи

a) 0,02 Ом;  

b) 8 Ом; 

c) 50 Ом;  

d) По графику определить

       сопротивление участка цепи нельзя.


	Тест «Электрическое сопротивление. Закон Ома».

Вариант 2.

1. Что является причиной возникновения сопротивления в проводнике?

a) тепловое движение молекул;

b) упорядоченное движение электронов;

c) возникновение и распространение электрического поля;

d) взаимодействие движущихся электронов с ионами кристаллической решетки

2. Медная, железная, алюминиевая и никелиновая проволоки имеют одинаковые размеры. Какая из них обладает наименьшим сопротивлением?

a) медная;

b) железная;

c) алюминиевая;

d) никелиновая.

3. Единицей измерения электрического сопротивления является…

a) В;     b) Кл;     c) Вт;      d) Ом;

4. На каком из рисунков дано обозначение реостата?

а) 1;

б) 2;

в) 3;

г) 4;

д) 5; 

е) 6;

5. Какой из графиков, указанных на рисунке, соответствует графику зависимости силы тока в проводнике от сопротивления проводника?

a) 1;

b) 2;

c) 3;

d) 4.

6. При напряжении на концах проводника 2 В сила тока 0,8 А. Какое напряжение на этом проводнике при силе тока 0,2 А?

a) 1,6 В;        b) 1,2 В;        c) 0,6 В;         d) 0,5 В.
7. По графику зависимости силы тока от напря-

       жения определите сопротивление участка цепи

a) 0,005 Ом;  

b) 8 Ом;

c) 200 Ом 

d) По графику определить

сопротивление участка цепи нельзя.




Тема: «Электромагнитные явления».

	Учащийся должен

	Знать
	Уметь

	1. Что магнитное поле особый вид матери, существующий вокруг намагниченных тел.

2. Что взаимодействие намагниченных тел осуществляется посредством магнитных полей. 

3. Характер взаимодействия магнитных полей.
	1. Приводить примеры природных магнитов и легко намагниченных тел. Описывать магнитное поле Земли.

	4. Суть гипотезы Ампера о том, что магнитные свойства постоянных магнитов обусловлены молекулярными токами. 

5. Чем создается магнитное поле и как его можно обнаружить. 

6. Устройство и принцип действия электромагнита, о способах усиления магнитного действия электромагнита. 

7. О целях использования электромагнитов в технических устройствах и установках.
	2. Изображать силовые линии магнитного поля прямолинейного проводника, соленоида и определять их направление с помощью правила правой руки.

	8. Ч то действие магнитного поля на движение заряженных частиц характеризуется силой Лоренца.
	3. Определять направление силы Лоренца, применяя правило левой руки, траекторию движения заряженной частицы в магнитном поле.

	9. Что действие магнитного поля на проводник с током характеризуется силой Ампера.
	4. Определять направление силы Ампера, применяя правило левой руки.

	10. Что магнитное поле оказывает на рамку с током вращательное действие.
	5. Объяснять вращение рамки в магнитном поле действием на противоположные стороны рамки силы Ампера, которая направлена в противоположные стороны.

	11. Устройство и принцип действия электродвигателя и электроизмерительных приборов.
	6. Приводить примеры технических устройств, в которых используется вращение рамки в магнитном поле.

	12. В чем заключается явление электромагнитной индукции. 

13. Что такое переменный ток.

14. Устройство и принцип действия генератора постоянного и переменного электрического тока.
	7. Объяснять причины возникновения электрического тока в проводнике:
а) проводник движется в постоянном магнитном поле;

б) проводник покоится в переменном магнитном поле.

	14. Основные положения теории Максвелла, согласно которой переменные электрическое и магнитное поля не могут существовать по отдельности.
	

	15. Механизм возникновения электромагнитных волн.
	8. Рассказать о принципах радиосвязи.

	16. Формулу, связь скорости электромагнитных волн с длиной волны и частотой.
	9. Находить общие признаки в описании механических и электромагнитных волн.

	17. Что скорость электромагнитных волн в вакууме 
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 является максимальной скоростью в природе. Скорость распространения электромагнитных волн в веществе 
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	10. Решать задачи на определения частоты и периода колебаний электромагнитной волны, а так же на определение длины электромагнитной волны.


Проверочная  работа по теме: «Магнитное поле»

	Вариант 1.
	Вариант 2.

	№1. На рисунке представлены два  полосовых магнита. Обозначьте полюса магнита, если они притягиваются.

№2. Как будет взаимодействовать проволочный  виток с током с постоянным магнитом?

№3. В магнитное поле помещён проводник с током. Куда направлена сила Ампера, действующая на проводник                                                  

№4. Изобразите силу Лоренца, действующую на электрон, влетевший в магнитное поле со  скоростью
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. По какой траектории движется электрон?

№5. В постоянное магнитное поле, направленное перпендикулярно листу тетради к вам влетает положительно заряженная частица с горизонтально направленной скоростью 
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106 м/с и начинает двигаться по окружности радиусом 1 см под действием силы, равной 
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Н.
а) Определить направление силы и ускорения;

б) траекторию движения частицы;

в) массу частицы.
	№1. На рисунке представлены два  полосовых магнита. Обозначьте полюса магнита, если они притягиваются.

№2. Как будет взаимодействовать проволочный  виток с током с постоянным магнитом?

№3. В магнитное поле помещён проводник с током. Куда направлена сила Ампера, действующая на проводник                                                   

№4. Изобразите силу Лоренца, действующую на протон, влетевший в магнитное поле со  скоростью
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. По какой траектории движется протон?

№5. В постоянное магнитное поле, направленное перпендикулярно листу тетради от вас влетает электрон с горизонтально направленной скоростью 
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 м/с и начинает двигаться по окружности радиусом 0,2 см. 

а) Определить направление силы и ускорения;

б) траекторию движения частицы;

в) значение силы Лоренца, действующей на частицу.


Тема: «Оптика».
	Учащийся должен

	Знать
	Уметь

	1. Что свет – электромагнитная волна.

2. Что в прозрачной однородной среде свет распространяется прямолинейно и доказательством этого закона является образование тени и полутени.
	1. На шкале электромагнитных волн указать диапазон длин волн (частот) видимого излучения.
2. Приводить примеры естественных и искусственных источников света.

	3. Закон отражения света.

4. Свойства изображения предмета в плоском зеркале.
	3. Рисовать падающий, отраженный лучи, показывать углы падения и отражения.
4. Строить изображение предмета в плоском зеркале.

	5. Закон преломления света.
	5. Изображать падающий и преломленный лучи:
а) свет переходит из оптически менее плотной среды в оптически более плотную среду;

б) свет переходит из оптически более плотной среды в оптически менее плотную среду.

А так же обозначать углы падения и преломления.

6. Строить ход лучей в треугольной призме.

	6. Что такое линза, виды линз, их характеристики.

7. Формулу для вычисления оптической силы линзы.

8. Факторы, определяющие характер изображения, полученного с помощью линзы.
	7. По внешнему виду различать собирающие и рассеивающие линзы.
8. Вычислять оптическую силу линзы  и системы близкорасположенных линз.

9. Строить изображение в линзе, используя «удобные лучи».

10. Характеризовать изображение предмета, полученное с помощью линзы.

	9. Устройство и принцип действия простейших оптических приборов – фотоаппарата, проекционного аппарата, лупы.
	11. Характеризовать изображение предмета, полученного с помощью фотоаппарата, проекционного аппарата, лупы.

	10. Строение глаза человека.

11. Очки с какими линзами исправляют дефекты зрения.

12. Смысл терминов: аккомодация глаза, иллюзия зрения, расстояние наилучшего зрения, поле зрения.
	12. Характеризовать изображение предмета на сетчатке глаза.

13. Объяснять недостатки зрения: близорукость и дальнозоркость.




Свет. Распространение света.

Вариант 1.

№1. Какое из перечисленных явлений относится к световым?

	а) плавление металла;

б) солнечное затмение;
	в) ржавление металла;

г) взаимодействие молекул.


№2. Свет – это…

	а) видимое излечение;

б) невидимое излучение;
	в) ультрафиолетовое излучение;

г) инфракрасное излечение.


№3. Какое из перечисленных явлений объясняется прямолинейным распространением света?

	а) сверкание молнии;

б) блеск драгоценных камней;
	в) появление радуги;

г) тень, падающая от дерева.


№4. На каком рисунке верно изображена схема солнечного затмения?

	а) 1;

б) 2;
	в) 3;

г) 1и 3.



№5. Какой источник света называют точечным?

	а) источник, размеры которого соизмеримы с расстояниями до места наблюдения;

б) источник, размеры которого малы, по сравнению с расстоянием до места наблюдения;
	в) источник, расположенный на очень большом расстоянии от места наблюдения;

г) любой источник света можно считать точечным.


№6. Какое из перечисленных тел можно считать естественным источником излучения?

	а) Солнце;

б) экран включенного телевизора;
	в) Луна;

г) горящая свеча.


Свет. Распространение света.

Вариант 2.

№1. Раздел науки, изучающий свойства света, называется…

	а) механикой;

б) электродинамикой;
	в) оптикой;

г) термодинамикой.


№2. Какой из перечисленных источников излучения испускает видимый свет?

	а) раскаленный утюг;

б) солнечная батарея;
	в) пламя костра;

г) Луна.


№3. Благодаря  какому явлению мы видим тела, не являющимися источником света?

	а) отражению света;

б) поглощению света;
	в) прямолинейному распространению света;

г) особым способностям человека.


 №4. На каком рисунке верно изображена схема лунного затмения?

	а) 1;

б) 2;
	в) 3;

г) ни на одном из указанных.



№5. Чёткая тень за непрозрачным телом  получается, если…

	а) тело освещается источником света больших размеров;

б) источник света один и точечный;
	в) источник света яркий;

г) источник света расположен на небольшом расстоянии от тела и экрана.


№6. Какое из перечисленных тел можно считать искусственным источником излучения?

	а) зеркало;

б) звезды;
	в) молния;

г) электрическая лампочка.


Проверочная работа по теме «Преломление света»
	Вариант 1 
	Вариант 2

	№1.  Луч света падает а) из воздуха в стекло,  б) из стекла в воздух. Изобразите дальнейший ход луча.


№2.  Постройте дальнейший ход луча в плоскопараллельной стеклянной пластине.


№3.  Луч падает на трехгранную призму. Постройте дальнейший ход луча.


№4.  На рисунке изображено преломление луча света на границе двух сред. Какая среда оптически более плотная?


№5.  Почему ложка, поставленная в стакан с водой, кажется изогнутой?


	№1.  Луч света падает а) из воздуха в стекло,  б) из стекла в воздух. Изобразите дальнейший ход луча.


№2.  Постройте дальнейший ход луча в плоскопараллельной стеклянной пластине.


№3.  Луч падает на трехгранную призму. Постройте дальнейший ход луча.


№4. На рисунке изображено преломление луча света на границе двух сред. Какая среда оптически более плотная?


№5.  Почему пальцы, опущенные в воду, кажутся короткими?


Контрольная работа по теме «Оптические явления» (9 класс).

	Вариант 1
	Вариант 2

	№1. Луч падает на зеркало под углом 400 к его поверхности. Чему равен угол падения? Чему равен угол отражения? Чему равен угол между падающим и отраженным лучами? Сделайте чертеж.

№2. Постройте изображение предмета в плоском зеркале.


№3. На рисунке изображено преломление луча света на границе двух сред. Какая среде оптически более плотная?

№4. Почему, находясь на лодке, трудно попасть копьем в рыбу, плавающую невдалеке?

№5. Постройте изображение предмета в линзе. Дайте характеристику этого изображения.


№6. Линзы очков имеют фокусное расстояние 0,5м. В середине линзы тоньше, чем по краям. Какова оптическая сила линзы? Какой недостаток зрения у владельца очков?
	№1. Угол между падающим и отраженным лучами составляет 600. Чему равен угол падения? Чему равен угол отражения? Под каким углом к зеркалу падает свет? Сделайте чертеж.

№2. Постройте изображение предмета в плоском зеркале.


№3. На рисунке изображено преломление луча света. Какая среда оптически более плотная?

№4. Почему, оценивая на глаз глубину любого водоема, мы всегда ошибаемся: глубина водоема кажется нам меньше, чем в действительности?

№5. Постройте изображение предмета в линзе. Дайте характеристику этого изображения.


№6. Врач выписал больному очки с линзами, фокусное расстояние которых равно 1 м. В середине линзы тоньше, чем по краям. Какова оптическая сила каждой линзы? Какой недостаток зрения у владельца очков?

	№7*. Предмет находится на расстоянии 8 см от переднего фокуса линзы, а его изображение – на экране, находящемся на расстоянии 18 см от заднего фокуса линзы. Определите фокусное расстояние линзы.
	№7*. Расстояние между предметом и экраном 120см. Где нужно поместить собирающую линзу с фокусным расстоянием 25 см, чтобы на экране получилось отчетливое изображение?


Тема: Гравитационные явления.

	Учащийся должен

	Знать
	Уметь

	1. В чем суть модели геоцентрической и гелиоцентрической системы мира.
	

	2. Что гравитационный заряд совпадает с массой тела.
	

	3. Формулировку закона всемирного тяготения, условия применимости его формулы.

4. Значение гравитационной постоянной, ее физический смысл.
	1. Решать задачи на расчет силы всемирного тяготения.

	5. Что падение тел происходит под действием гравитационного поля Земли.

6. Определение силы тяжести, ее направление и точку приложения.
	2. Определять центр тяжести тела неправильной формы.

	7. Что означает термин «свободное падение».

8. Формулировку обобщенного закона Галилея.
	3. Рассчитывать ускорение свободного падения на поверхности Земли и на высоте h над поверхностью Земли.

4. Определять ускорение свободного радения в конкретном месте с помощью нитяного маятника.

	9. Формулу для расчета времени падения с высоты h и дальности полета тела, брошенного горизонтально.

10. Что движение тела, брошенного под углом к горизонту можно рассматривать как суперпозицию двух движений: равнопеременного вертикального и равномерного горизонтального.
	5. Решать задачи на расчет времени падения с высоты h и дальности полета тела, брошенного горизонтально.



	11. Условие запуска на круговую или эллиптическую орбиту ИСЗ.

12. Формулу для расчета первой космической скорости.
	6. Рассчитывать круговую скорость спутника, движущегося на высоте h над поверхностью Земли.

	13. В какие моменты движения космической ракеты возникают перегрузки.

14. Формулу для расчета веса космонавта при перегрузках и коэффициент перегрузки.

15. Какое состояние называется невесомостью и при каких условиях оно возникает.
	7. Рассчитывать вес тела, движущегося с ускорением в  вертикальном направлении.

8. Описывать поведение предметов в кабине космического корабля в состоянии невесомости.

	16. Какие планеты входят в состав Солнечной системы и их расположение относительно Солнца.
	9. Рассчитывать силу тяжести, действующую на тело на поверхности любой планеты Солнечной системы.

	17. Что такое Галактика, в каких единицах измеряются состояния между Галактиками.

18. Закон Хаббла.
	


Контрольная работа по теме "Гравитационные явления"

Вариант 1

№1. Три тела 1,2 и 3 с массами т, 2т и Зm  расположены 

по одной прямой на расстояниях, указанных на рисунке

Между какой парой тел сила гравитационного притяжения
максимальная?
 A.1 и 2,   Б. 1 и 3,  В.2 и 3.

№2. Одинаковы ли масса тела и его вес при измерениях на экваторе и на полюсе?
A.
И масса, и вес одинаковы.
Б.          Масса различна, вес одинаков.
B.
Масса одинакова, вес различен.
№3. Как будет двигаться тело, если у поверхности Земли ему сообщить начальную скорость

 8 км/с? (Влияние атмосферы не учитывать.)
A.
Будет двигаться по окружности вокруг Земли.
Б.          Удалится от Земли на бесконечно далекое расстояние.
B.
Сначала будет удаляться от Земли, а затем упадет на Землю.
№4. Из окна выбросили мяч в горизонтальном направлении со скоростью 12 м/с. Он упал на землю через 2 с. С какой высоты был выброшен мяч и на каком расстоянии от здания он упал?
№5. С какой силой притягивается к Земле тело массой 40 кг, находящееся на высоте 400 км от поверхности Земли? Радиус Земли принять равным 6400 км. Масса Земли 6 1024 кг.
№6.  Определите ускорение свободного падения на высоте, равной радиусу Земли.
№7. С какой силой давит человек массой 70 кг на пол лифта, движущегося с ускорением 0,8 м/с2  вверх?
Вариант 2

№1. Три тела 1,2 и 3 с массами т, 2т и З т расположены по 

одной прямой на расстояниях, указанных на рисунке 

Между какой парой тел сила гравитационного притяжения

 минимальная?
A.
1 и 2.     Б.      1 и 3.  B.
2 и 3.
№2.
Одинаковы ли масса тела и его вес при измерениях на средних широтах и на полюсе?
A.
Масса одинакова, вес различен.
Б.           И масса, и вес одинаковы.
В.           Масса различна, вес одинаков.

№3. Как будет двигаться тело, если у поверхности Земли ему сообщить начальную скорость 11,2 км/с? (Влияние атмосферы не учитывать.)
A.
Будет двигаться по окружности вокруг Земли.
Б.          Удалится от Земли на бесконечно далекое расстояние.
В.          Станет искусственным спутником Солнца.
№4. Мальчик бросил горизонтально мяч из окна, находящегося на высоте 20 м. Сколько времени летел мяч до земли и с какой скоростью  он  был  брошен,   если  он  упал  на расстоянии 6 м от основания дома?
№5. Корабль-спутник «Восток» во время полета находился над землей примерно на высоте 320 км. Радиус Земли 6400 км. С какой силой притягивался корабль к Земле? Масса корабля 5000 кг.
Масса Земли 6 1024 кг.
№6. На каком расстоянии от поверхности Земли ускорение свободного падения  равно 1 м/с2?
№7. С какой силой давит человек массой 70 кг на пол лифта, движущегося с ускорением 0,8 м/с2 вниз? 
Итоговая работа

по физике для проверки качества знаний учащихся (9класс).

Вариант 1.

	Часть А.


А1. Каков характер взаимодействия заряженных тел?

1) взаимное притяжение;  2) взаимное отталкивание; 

3) не взаимодействуют;    4) могут притягиваться или 
отталкиваться.

А2. От атома гелия отделился один электрон. Как называется оставшаяся частица?

1) отрицательный ион гелия;  2) положительный ион гелия; 

3) атом гелия;                           4) атом водорода.

А3. Сколько нейтронов в атоме титана 
[image: image36.wmf]Ti
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1) 22;  2) 48;  3) 26;  4) 70.

А4. Электрический ток- это: 

1) хаотичное движение заряженных частиц;
2) направленное движение частиц; 

3) изменение положения одних частиц относительно других;  

4) направленное движение заряженных частиц.

А5. Неизолированную проволоку сложили пополам и скрутили. Её сопротивление…

1) уменьшится в 2 раза;       2) увеличится в 2 раза; 

3) уменьшится в 4 раза;       4) увеличится в 4 раза.

А6. Работу электрического тока можно рассчитать, используя выражение:

1) 
[image: image37.wmf]R
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.
А7. По графику зависимости силы тока от

 напряжения определите сопротивление участка цепи
1) 0,02 Ом;     2) 8 Ом;     3) 50 Ом;  
4) По графику определить сопротивление 
участка цепи нельзя.
А8. На рисунке представлены два  полосовых магнита.

Каков полюс магнита, обозначенный знаком «?»

1)северный;                2) южный; 

3) положительный;    4) отрицательный.
	
А9. Как будет взаимодействовать проволочный 

 виток с током с постоянным магнитом?

 1) притянется к магниту;  2) оттолкнется от магнита; 

 3) не взаимодействуют;    4)  может притягиваться или отталкиваться.

А10. В магнитное поле помещён проводник

 с током. Куда направлена сила Ампера, 

действующая на проводник 

 1)вверх;      2) вниз; 

 3) влево;     4) вправо.

А11. Протон, влетевший в магнитное поле

 со  скоростью
[image: image41.wmf]v

r

, движется по траектории 

1) 1;     2) 2;     3) 3;     4) 4. 

А12. На границу раздела двух сред из воздуха в стекло падает луч света.

 По какому направлению пойдёт преломленный луч?

1)  1;      2)  2;     3)  3;     4)  4.

А13. Какая точка соответствует изображению
объекта S?

1)  точка1;     2)  точка2;     3) точка3;     4 ) точка4.


А14.Сила взаимного притяжения между телами равна F. Расстояние между телами уменьшили в 5 раз. Сила тяготения стала равной:

1) 5F;     2)F/5;     3) 25 F;     4)F/25.

А15. Сила тяжести…
1) не зависит от массы тела;        2) тем больше, чем меньше масса тела;

3) прямо пропорциональна массе тела;  

4) зависит от скорости движения тела.


Итоговая работа

по физике для проверки качества знаний учащихся (9класс).

Вариант 2

	Часть А.
А1. Каков характер взаимодействия заряженных тел?

1) взаимное притяжение;  2) взаимное отталкивание; 

3) не взаимодействуют;  4)  могут притягиваться или 

отталкиваться.

А2. Атом гелия присоединил один электрон. Как называется оставшаяся частица?

1) отрицательный ион гелия;  2) положительный ион гелия; 

3) атом гелия;                            4) атом лития.

А3. Сколько нейтронов в атоме калия 
[image: image42.wmf]К
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1) 19;    2) 20;    3) 39;    4) 58.

А4. За направление тока принимают направление движения…

1)  заряженных частиц; 2) положительно заряженных частиц; 

3) электронов; 4) отрицательных ионов.

А5. Если проволоку разрезать поперёк на 3 равные части и соединить их параллельно, то её сопротивление…

1) уменьшится в 3 раза;  2) увеличится в 3 раза; 

3) уменьшится в 9 раза;  4) увеличится в 9 раза.

А6. Мощность электрического тока можно рассчитать, используя выражение:

1) 
[image: image43.wmf]R
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А7. По графику зависимости силы тока от

напряжения определите сопротивление участка цепи

1) 0,005 Ом;    2) 8 Ом;    3) 200 Ом 

4)  По графику определить сопротивление 
участка цепи нельзя.

А8. На рисунке представлены два  полосовых магнита.

Каков полюс магнита, обозначенный знаком «?»

1)северный;                2) южный; 

3) положительный;    4) отрицательный.
	А9. Как будет взаимодействовать проволочный

 виток с током с постоянным магнитом?

 1) притянется к магниту;  2) оттолкнется от магнита; 

 3) не взаимодействуют;    4)  может притягиваться или отталкиваться.

А10. В магнитное поле помещён проводник

 с током. Куда направлена сила Ампера, 

действующая на проводник 
 1)вверх;      2) вниз; 

 3) влево;     4) вправо. 

А11.Электрон, влетевший в магнитное поле
 со  скоростью
[image: image47.wmf]v
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, движется по траектории 

1) 1;     2) 2;     3) 3;     4) 4. 

А12. На границу раздела двух сред из стекла в воздух падает луч света.

 По какому направлению пойдёт преломленный луч?

1)  1;      2)  2;     3)  3;     4)  4.

А40. Какая точка соответствует изображению 
объекта S?

1)  точка1;     2)  точка2;     3) точка3;     4) точка4.

А8.Сила взаимного притяжения между телами равна F. Массу каждого тела увеличили в 2 раза. Сила тяготения стала равной:

1) 2F;     2)F/2;     3) 4 F;     4)F/4

А15.Ускорение свободного падения…
1) зависит от массы тела; 2) одинаково для всех тел; 3) зависит от скорости тела;  4)  не зависит от высоты над поверхностью Земли.
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